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possibile rinviare l 'espletamento dei concorsi. 
Ciò lederebbe i dir i t t i dei terzi. 

L'onorevole Marchi po t rà presentare in 
proposito una mozione, e la Camera po t rà 
fare ciò ( che al Ministero è in terdet to . 

MARCHI . Presenteremo una mozione. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Marchi, sol-

t an to i sot tosegretari di Stato hanno diri t to 
alla replica. 

Segue l ' interrogazione degli onorevoli 
Canevari, Morini, Cagnoni, Scàgliotti, De'Gio-
vanni, al presidente del Consiglio dei ministri, 
ministro dell ' interno: « per sapere quali prov-
vedimenti in tenda di adot ta re nei confronti 
del sot toprefet to di Mortara, pubbl icamente 
e gravemente accusato di essere al servizio 
degli agrario-fascisti della Lomellina ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l ' interno ha facoltà di rispondere. 

CASERTANO, sottosegretario _ di Stato 
per l'interno. Sono in corso per questo f a t t o 
dei provvedimenti per accertare l 'autent i -
cità del documento pubblicato da un gior-
nale romano, si è disposta una inchiesta, ed 
oggi stesso par t i rà un funzionario, ispet tore 
del Ministero, incaricato della inchiesta, della 
quale mi riservo di comunicare alla Camera 
i risultati , in uno ai provvediment i che in 
base a questi saranno presi. Prego quindi 
l 'onorevole in terrogante di r imandare il suo 
giudizio a dopo che saranno accertat i i f a t t i 
e presi i provvediment i relativi. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Canevari ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

C A N E V A R I . Ringraz io l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S ta to della notizia che mi 
ha da to , e della quale po t re i d ich ia ra rmi so-
d is fa t to ; c redevo però che, in seguito alla 
impressione d e s t a t a nella opinione pubbl ica 
dalle r ivelazioni f a t t e , e dalla pubbl icazione 
di document i , dei qual i si è r iconosciuta 
ed acce r t a t a l ' au t en t i c i t à , il Governo sen-
z ' a l t ro avrebbe sospeso da l | e mansioni il 
funz ionar io di cui si t r a t t a . Pe rchè in quest i 
giorni l ' az ione fascis ta in Lomell ina ha ri-
preso in modo anche più violento di pr ima. . . 

L A N F R A N C O N I . Non è vero! 
C A N E V A R I . ... come è d imos t r a to an-

che da notizie r i cevu te p ropr io oggi. Ora, 
quando in u n a prov inc ia le lo t te t r a le 
classi sono d i v e n t a t e così c rude , come in 
quest i u l t imi giorni nella provinc ia di Pa-
via , un funz ionar io che lascia t a n t o a de-
siderare, come il so t top re fe t to di Mor ta ra , 
dovrebbe senz 'a l t ro essere rimosso dal suo 
pos to . 

I n ogni modo resto in a t t e sa dei prov-
v e d i m e n t i del Governo, p rovved imen t i che 

il Governo nella sua r i sposta ha ass icurato 
sa ranno pres i ; e mi auguro che tali p rov-
ved imen t i siano p ron t i ed esemplari . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Presu t t i , al minis t ro dei la-
vor i pubblici , « per sapere a quali cr i ter i 
di decen t r amen to e di sburocra t izzazione 
dei servizi s ' ispira l 'Amminis t raz ione delle 
fer rovie dello S t a t o p r o v v e d e n d o all 'aboli-
zione delle Sezioni l avor i res ident i in loca-
li tà diverse da quelle ove ha sede la Dire-
zione compar t imen t a l e» . 

Non essendo presente l 'onorevole inter-
rogan te , si in tende che vi abb ia r inunz ia to . 

Segue l ' in ter rogazione degli onorevol i 
P is to ia e Zanzi, al minis t ro de l l ' in te rno , 
«sui f a t t i di Erassinello M o n f e r r a t o » . 

Nel l 'o rd ine del giorno di oggi è inscr i t ta 
sullo stesso a rgomento , una in ter rogazione 
dell 'onorevole Torre E d o a r d o , al pres idente 
del Consiglio dei ministr i , minis t ro dell ' in-
terno, « sul confl i t to di Frassinello d 'Olivola 
(Alessandria) ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o p e r 
l ' i n t e rno ha faco l tà di r i spondere . 

CASERTANO, sottosegretario di Stato> 
per Vinterno. Anche ieri, da altri, era s ta ta 
presenta ta una interrogazione sullo stesso 
argomento, che venne dichiarata decaduta . 

Il f a t to è questo: si faceva una pubblica 
festa da ballo. Al ballo in tervennero anche 
dei fascisti. Vi erano dei socialisti. Sorse un 
alterco. Allora, per questo tumul to verifi-
catosi, entrarono nella sala degli agenti della 
forza pubblica, e furono messi fuori t u t t i . 

Se non che da una finestra un comunista 
get tò una bomba, che ferì un fascista. 

Alla sera si ripigliarono gli alterchi, e 
avvenne un 'a l t ra zuffa, nella quale rimase 
ucciso un comunista, certo Ruschena Barto-
lomeo. Chiedo scusa se t u t t i i part icolari 
non mi sono noti, perchè vi sono tre o quat-
tro versioni sullo stesso f a t t o in ognuna della 
quali vi sono notizie e document i diversi. 

Avvenut i questi gravi fa t t i , furono ese-
guite le indagini opportune, e furono arre-
s ta t i un comunista e alcuni suoi complici 
e due fascisti, che avevano feri to o ai quali 
era dovuta la morte d e ! comunista; altri due 
si resero la t i tan t i . 

Eu indicato esservi s ta ta deficienza da 
par te del maresciallo dei carabinieri della 
stazione e da par te del capo della pa t tugl ia 
che aveva la vigilanza di quel ballo, e fu 
accer ta ta la colpevolezza dei due, non solo 
per la deficiente assistenza, ma anche per-
chè contravvennero ad una disposizione 


